

Председателю правления  
попечительского Совета  
Вологодского отделения  
Русского географического общества  
В.Е. Позгалеву

Уважаемый Вячеслав Евгеньевич!

Сообщество лесопромышленников Вологодской области серьезно обеспокоено действиями Председателя Вологодского регионального отделения Русского географического общества Н.К. Маскутовой.

Суть заключается в следующем:

15 ноября 2013 г. было проведено заседание Круглого стола «Тайга без границ: на стыке стихий и интересов» на котором обсуждались вопросы функционирования Особо охраняемых лесных территорий в Вытегорском муниципальном районе. Среди инициаторов мероприятия была природоохранная коалиция МРОО «СПОК» (группа частных лиц) зарегистрированная в республике Карелия и открывшая по инициативе Н.К. Маскутовой свой филиал на территории Вологодской области. Лесопромышленники Вытегорского района не были привлечены к обсуждению вопросов затрагивающих их интересы. Ни до кого из них проект «Тайга без границ...» осуществляемый на территории района доведен не был. Более того Вологодское отделение Русского географического общества и МРОО «СПОК» стремились избежать присутствия на данном мероприятии лесопользователей, перенесла время заседания за один день до его начала с 15 на 13 часов. Данные действия продиктованы, с нашей точки зрения, наступившим конфликтом интересов в результате грубого вмешательства МРОО «СПОК» в хозяйственную деятельность лесопромышленных предприятий района, прежде всего ЗАО «ХК «Вологодские лесопромышленники», ЗАО «Белый Ручей», ОАО «ЛПК «Кипелово».

Так, в октябре 2013 года МРОО «СПОК» была проведена без уведомления и присутствия представителей лесопользователей района полевая проверка соблюдения сертифицированными компаниями Вологодской области принципов и критериев FSC в сфере сохранения биологического разнообразия и лесов высокой природоохранной ценности и соблюдения данными предприятиями требований российского законодательства. По результатам проверок, которые не были доведены до предприятий, председатель правления МРОО «СПОК» А.В. Марковский обратился к ведущему аудитору FSC Н. Точилову и К. Агамирову с требованиями о приостановлении действия сертификата на лесопромышленное предприятие ЗАО «Вологодские лесопромышленники», ЗАО «ЛПК «Кипелово» и ЗАО «Белый Ручей». Основанием для данного обращения МРОО «СПОК» посчитало ведение рубок на территории планируемого ООПТ «Атлека» и в водоохранных зонах, что не соответствует действительности. Следует отметить так же, что большая часть деленок ЗАО «ХК «Вологодские лесопромышленники» и ОАО «ЛПК «Кипелово» представлены как объекты нарушения природоохранного законодательства находится вне арендной базы этих предприятий. Кроме того МРОО «СПОК» обратилось в прокуратуру области с требованием пересмотреть существующие нормативные акты области (Лесной план области, регламент Вытегорского лесничества) в части проведения сплошных рубок на территории ООПТ «Онежский». Вышеперечисленные действия МРОО «СПОК» вносят серьезную дестабилизацию в работу предприятий Вытегорского района. Как результат приостановки действия сертификата FSC последует отказ Европейских потребителей от лесопроductии, снижение объемов производства, сокращение рабочих мест, нанесёт значительный ущерб экономике района. Признавая

необходимость действий лесопользователей в существующем правовом поле возникает сомнение, что действия МРОО «СПОК» и Н.К. Маскутовой преследуют чисто экологические цели. Считаем, что председателем ВРО ГРО Н.К. Маскутовой, руководством МРОО «СПОК» нарушаются этические принципы, указанные в статье 8 Устава «Русского географического общества»:

- осуществление деятельности РГО в соответствии с национальными интересами России;
- осуществление деятельности Общества на основании достоверных данных, полученных из всех доступных источников;
- конструктивное сотрудничество и обмен мнениями как внутри Общества, так и с другими организациями.

Просим Вас, Вячеслав Евгеньевич, в рамках международной выставки «Российский лес» провести встречу заинтересованных сторон по вопросам выработки принципов конструктивного взаимодействия по вопросам охраны окружающей среды и лесопользования.

В качестве справки.

МРОО «СПОК» зарегистрирована в Вологодской области в феврале 2013 г. В 2012 году на 62% была профинансирована зарубежными организациями: Финской ассоциацией охраны природы, Информационным бюро Совета Министров Северных стран, Генконсульством Королевства Нидерландов. В нашу область продвигается председателем Вологодского отделения РГО Н.К. Маскутовой.

И.о. генерального директора  
ЗАО «ХК «Вологодские лесопромышленники»

  
И.Н. Попов

Генеральный директор  
ЗАО «Белый Ручей»

  
В.М. Лысанов

Генеральный директор  
ОАО «ХК «Череповецлес»

  
В.Н. Писарев

Генеральный директор  
ОАО «ЛПК «Кипелово»

  
А.Н. Сазонов